

УДК 616-091:92 КОВАЛЬСКИЙ

ГЕОРГИЙ БОРИСОВИЧ КОВАЛЬСКИЙ (К 60-летию со дня рождения)



31 июля 2006 г. исполнилось 60 лет со дня рождения начальника Санкт-Петербургского патолого-анатомического бюро, академика Международной академии патологии и Международной академии управления, доктора медицинских наук, профессора Георгия Борисовича Ковальского.

Г. Б. Ковальский родился в семье военного юриста в Ташкенте, там же закончил школу. В 1964 г. поступил на лечебный факультет I Ленинградского медицинского института им. акад. И. П. Павлова. С III курса начал заниматься в студенческом научном кружке на кафедре патологической анатомии под руководством проф. Т. Б. Журавлевой. После окончания института в 1970 г. и прохождения клинической ординатуры он был оставлен на кафедре в качестве ассистента, в 1973 г. защитил кандидатскую диссертацию "Функциональная морфология яичников при экспериментальном гиперэстрогенезме". На кафедре руководил лабораторией гистохимии, был одним из организаторов и участников проведения срочных круглосуточных аутопсий, вел большую общественную работу.

В 1994 г. Г. Б. Ковальский по конкурсу был избран заведующим кафедрой патологической анатомии Хабаровского медицинского института, где успешно проработал 9 лет. Основное внимание он уделял подготовке кадров, иллюстративному оснащению учебного процесса, разработке и изданию методических пособий по самостоятельной работе студентов. Георгий Борисович был членом Центральной учебно-методической комиссии по патологической анатомии при Минздраве РФ, председателем Хабаровского общества патологоанатомов, руководителем Дальневосточного диагностического центра патологической службы Минздрава РФ. В 1988 г. в НИИ морфологии человека защитил докторскую диссертацию "Морфофункциональные особенности яичников в раннем репродуктивном периоде, при эндокринном бесплодии и климаксе". В 1989 г. ему присуждено ученое звание профессора. Он имеет высшие квалификационные категории по двум специальностям — пато-

логическая анатомия и социальная гигиена и организация здравоохранения.

Г. Б. Ковальский является автором более 200 научных работ, в том числе 5 коллективных монографий — "Введение в количественную гистохимию ферментов" (1976), "Функциональная морфология нейроэндокринной системы" (1978), "Старение, адаптация, обратимость" (1992), "Структурные основы эндокринной и генеративной функции яичников в норме и патологии" (1996), "Опухоли толстой кишки" (1995), главы в издании "Атлас патологии опухолей человека" под редакцией М. А. Пальцева и Н. М. Аничкова (2005).

В круг научных интересов Г. Б. Ковальского в разное время входили проблемы эндокринопатий, геронтологии, кардиологии, онкологии, регуляции клеточных популяций (дифференции), медицинских информационных систем, региональной патологии Дальнего Востока. Под его руководством по специальности патологическая анатомия выполнены 2 докторские и 5 кандидатских диссертаций.

В 1994 г. Г. Б. Ковальский возглавил Городское патолого-анатомическое бюро (ГПАБ) в Санкт-Петербурге. Он активно занимается вопросами патолого-анатомической службы, разработкой стандартов и систем, обеспечивающих качество прижизненной и посмертной диагностики. Была создана общегородская консультативная сеть с привлечением специалистов вузов и НИИ, на базе ГПАБ функционируют консультативно-методический совет и организационно-методический отдел патолого-анатомической службы Санкт-Петербурга, проводящие ежемесячные лекции и диагностические заседания, контроль работы подразделений по диагностике конкретных видов патологии, подробный анализ структуры смертности и качества прижизненной диагностики в стационарах и амбулаторно-поликлинических учреждениях города. В 1997 г. ГПАБ стало издавать научно-практический журнал "Библиотека патологоанатома", ставший впоследствии печатным органом Российского общества патологоанатомов. В 2006 г. Международная академия управления наградила Санкт-Петербургское ГПАБ, являющееся самым крупным профильным объединением в РФ, почетным знаком и присвоила Г. Б. Ковальскому звание академика.

Г. Б. Ковальский является членом правления Ассоциации патологоанатомов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, членом президиума Российской общества патологоанатомов, главным редактором журнала "Библиотека патологоанатома", членом технического комитета Росздравнадзора по сертификации, консультантом рабочей группы по охране здоровья Постоянной комиссии Межпарламентской ассамблеи государств — участников СНГ по социальной политике и правам человека.

Коллектив Санкт-Петербургского городского патолого-анатомического бюро, Ассоциация патологоанатомов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, президиум Российской общества патологоанатомов сердечно поздравляют Г. Б. Ковальского с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, творческих успехов, осуществления всех замыслов. Редколлегия журнала "Архив патологии" присоединяется к этим поздравлениям.